

A budapesti szállodások, vendéglősök és keresmárosok ipartársulata

**ÉRTESITŐJE.**

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. — KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

Az „Értesítőt“ a társulat tagjai díjmentesen kapják.

**MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.**

Szerkeszti: F. Kiss Lajos ipartársulati titkár.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Budapest, IX. ker., Lónyai-utca 22. szám

TELEFON SZÁMA: JÓZSEF 22-70.

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.

**H I R D E T É S E K**

a társulatnál: IX. ker., Lónyai-utca 22. szám alatt vétetnek fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldal . . . . .	50 kor.	—	III.
Fél oldal . . . . .	25	”	—
Negyed oldal . . . . .	12	”	50
Nyolcad oldal . . . . .	7	”	—

**Ipartársulati hivatalos közlemények.****Jegyzőkönyv.**

Felvétetett a „Budapesti szállodások, vendéglősök és keresmárosok ipartársulata“ 1918. évi január hó 15-dikén, pénteken d. u. 4 órakor, az ipartársulat hivatalos helyiségében Palkovics Ede vezetése alatt megtartott választmányi ülésen.

Jelen voltak: Palkovics Ede elnök, Bokros Károly, Döcker Ferenc, Holub Rezső, Horváth István, Kamarás Mihály, Kedvessy Nándor, Kövári Jenő, Mehringer Rezső pénztáros, Nosek Ignác, Pelzmann Ferenc, Potzmann Mátyás, Szabó Imre, Wagner Vilmos, Wilburger Antal választmányi tagok, F. Kiss Lajos titkár, Dr. Nagy Sándor ügyész, Walter Károly szakiskolai igazgató.

Elmaradásokat kimentették: Kommer Ferenc h. alelnök, Malosik Antal tiszt. alelnök, Malosik Ferenc, Mitrovátz Adolf vál. tagok.

169. Elnök megnyitván az ülést, üdvözli a megjelenteket, megállapítja a határozatképességet és a jegyzőkönyv vezetésére titkárt, hitelesítésére Pelzmann Ferenc és Wagner Vilmos választmányi tagokat kéri fel. Mielőtt a napirendre áttérne az új évben első választmányi ülésen a maga és az elnökség szerencsekívánatait tolmácsolja a választmány igen tisztelt tagjainak, kérve őket, hogy munkásságában az új évben is támogassák a vezetőséget. Örömmel jelenti a választmánynak, hogy az ipartársulat ez évi munkásságát egy új és nagy jövőre hivatott alkotással, a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T. életbeléptetésével kezdheti meg. Azt hiszi biztató jelnek tekinthető ez, az ipartársulat további munkásságára nézve, amelyhez ez alkalommal is kéri a választmány segítségét.

Elnök a napirend értelmében elrendeli az 1917. évi december hó 17-dikén tartott választmányi ülés jegyzőkönyvének felolvasását.

A választmány a jegyzőkönyvet felolvasás után megjegyzés nélkül hitelesítette.

171. Elnök jelenti, hogy az előző választmányi ülés óta a következő új tagok léptek be:

Avar Mihály, Bokor József, Bulik Jánosné, Davidovits és Leichtné, özv. Fejér Istvánné, Frankfurter Sámuel, Grätz Mihályné, özv. Gubek Jánosné, özv. Guttman Henrikné, Hoffman Nachman, Kádár Fülöp, Kertész Vilmos, özv. Klein Márkusné, Kolos Gáborné, Kunszt Oszkár, Losonci Gusztáv, Meisels Z. L., Molnár Ignác, Olaj Lajos, Polyák Ilonka, Raftl József, Rotter Kelemen, Starecky Istvánné, Szabó Jenő, Takács József, Vörös Lajos, Weisz Ilka. Jelenti, hogy ezzel az új tagok száma 291-re, az ipartársulat összes tagjainak száma pedig 662-re emelkedett.

A választmány elnök jelentését őszinte örömmel tudomásul vette.

Elnök bemutatja a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 1918. évi január hó 5-én 102040/III. 1917t szám alatt kelt és a vasuti vendéglők bérlete tárgyában az ipartársulathoz intézett leiratát, valamint

a budapesti kereskedelmi és iparkamarának ugyanezen tárgyban 1918. évi január hó 11.-én kelt 27067/1917. számú átiratát, és a kamarának a vasuti vendéglők bérleti rendszere tárgyában az ipartársulat kérelmére a kereskedelemügyi minisztériumhoz intézett előterjesztését.

A választmány a kereskedelmi minisztérium leiratában, valamint a kereskedelmi és iparkamara átiratában és előterjesztésében foglaltakat őszinte örömmel és köszönettel tudomásul vette és határozatilag kimondotta, hogy a kamarának a vasuti vendéglősök érdekeiért történt erélyes és eredményes állásfoglalásáért köszönetét fejezi ki.

Elnök bemutatja a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 1918. évi január hó 14-én 73715/III. H. 1917. szám alatt kelt és a szállodák melegvízszolgáltatása tárgyában az ipartársulathoz intézett leiratát.

A választmány a miniszteri leiratban foglaltakat őszinte sajnálattal tudomásul vette.

174. Elnök bemutatja Várady Gyula ipartársulati tagnak a vezetése alatt álló Royal-szálloda melegvízszolgáltatása ügyében a székesfőváros tanácsához intézett kérvényét és az ipartársulathoz intézett, 1917. évi december hó 22-dikén kelt levelét, amelyben indítványozza, hogy az ipartársulat hasonló tartalmu kérvénnyel forduljon a székesfőváros tanácsához.

A választmány határozatilag kimondja, hogy e tárgyban újabb lépések megtételét nem tartja szükségesnek és erről Várady Gyula urat levélben értesíti.

175. Elnök bemutatja a székesfőváros tanácsának 1917. évi december 29-én 481.509/1917. IV., 1918. évi január 10-én 202.781/1918. IV. és 1918. évi január 11-én 203.197/1918. IV. szám alatt kelt és Fukátsch János, id. Kovátsits Gyula vendéglősökre és Plach Frigyes állítólagos szállodatulajdonosokra vonatkozó átiratait és az ipartársulathoz ezen átiratokra adott válaszát.

A választmány elnök jelentését helyesléssel tudomásul vette.

176. Elnök bemutatja a „Budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár“ 35.006/1917. számú körlevelét.

Tudomásul vétetett.

177. Elnök bemutatja a „Budapesti tűzifaelosztó“ 1918. évi január 8-dikén kelt levelét, amelyből kitünik, hogy az ipartársulat minden egyes fakiutalásnál köteleztetett annak igazolására, hogy a kiutalást kizárólag olyan vendéglős részére történt, aki iparát tényleg gyakorolja. E megállapodás a legnagyobb ellenőrzést parancsolja reánk, miért is ma már utalványokat csakis elnöki aláírással és az ipartársulati bélyegzővel adunk ki.

A választmány elnök bejelentését helyesléssel tudomásul vette.



178. Elnök bemutatja a „Budapesti vendéglősök szakirányú tanoniskolája” igazgatójának 1917. évi december hó 22-én 22/1917. szám alatt kelt átiratát a szakiskola felügyelő bizottságának újjáalakítása tárgyában.

A választmány a szakiskolai igazgató átiratában foglalt javaslatot egyhangu helyesléssel elfogadva a felügyelő bizottság elnökének *Palkovics Ede* ipartársulati elnököt, a felügyelőbizottság tagjaivá pedig *Bokros Károly*, *Dökker Ferenc*, *Glück E. János*, *Gundel Károly*, *Holub Rezső*, *Kittner Mihály*, *Kommer Ferenc*, *Müller Antal* és *Pelczmann Ferenc* urakat választotta meg, és kimondotta, hogy e határozatról a szakiskola igazgatója értesítendő.

179. Elnök felkéri *Kövári Jenő* urat az ipartársulati ingyenes munkaközvetítő intézet 1917. évi működéséről szóló jelentésének előterjesztésére.

A választmány az előterjesztett jelentést egyhangu helyesléssel tudomásul vette és *Kövári Jenő* urnak a munkaközvetítő vezetése körül kifejtett buzgó munkálkodásáért köszönetet mondott.

180. Elnök felkéri *Kövári Jenő* urat a munkanélküli pincérek között szétosztott karácsonyi segélyekről szóló jelentésének előterjesztésére.

A választmány az előterjesztett jelentést egyhangu helyesléssel tudomásul vette és *Mehring* Rezső pénztáros és *Kövári Jenő* urnak a segélyek szétosztása körüli fáradásukért köszönetét fejezte ki.

181. Elnök bemutatja *Horváth Dániel* jelentését, illetve elszámolását a pénteki vendéglősreggelik alkalmával eszközölt perzselygyűjtés eredményéről.

A választmány a jelentést felolvasás után egyhangu helyesléssel tudomásul vette, *Horváth Dániel* urnak a perzselygyűjtések kezelése körül kifejtett munkásságaért köszönetet mondott és a perzselygyűjtésből befolyt 444 kor. 30 fillért a rendelkezési alaphoz csatolni rendelte.

182. Elnök felolvastatja *Hack István* választmányi tag 1917. évi december hó 27-én kelt levelét, melyben üzletének eladását és a választmányi tagságról lemondását jelentvén be, a maga és felesége nevére a „Vendéglősmenhely” alapja javára 200 azaz Kétszáz koronás alapítványt létesít és kéri, hogy a választmányi tagságról lemondása dacára továbbra is az ipartársulat tagja maradhasson.

*Kövári Jenő* indítványozza, hogy a választmány *Hack István* lemondását a választmányi tagságról ne fogadja el, sőt kérje fel, hogy úgy mint eddig, a jövőben is régi és változatlan ügybuzgalommal vegyen részt az ipartársulat ügyeinek vezetésében.

A választmány *Kövári Jenő* indítványát egyhangu helyesléssel elfogadván, *Hack István* lemondását a választmányi tagságról nem fogadja el, és amidőn a „Vendéglősmenhely” alapja javára létesített nemeslelkű alapítványáért hálás köszönetét fejezi ki, egyuttal felkéri, hogy úgy az ipartársulathoz, mint a választmánynak maradjon továbbra is tagja.

183. Elnök jelenti, hogy az „Első Magyar Részvényserfőzde R. T. 20.000 koronás alapítványa 1907. évi 800 (nyolcszáz) koronát kitevő kamatainak felét azaz négyszáz koronát az alapító rendelkezéseihez képest 1917. évi december 22-én *Mehring* Rezső pénztáros ur huszonkilenc folyamodó között szétosztotta, a kamatok másik felét pedig a „Szállodások, vendéglősök, kávéosok, pincérek és kávésségédek orsz. nyugdíj-egyesületé”-nek utalta át.

A választmány elnök jelentését helyesléssel és köszönettel tudomásul vette.

184. Elnök jelenti, hogy *Gellér Mihály* és a *Hungária nagyszálloda R. T.* igazgatósága azt a kérelmet intézték az elnökséghez, hogy az ipartársulat a m. kir. honvédelemügyi minisztérium útján nyújtson be kérvényt a cs. és kir. hadügyminisztériumhoz az iránt, hogy a fémrekvirálási rendeletek végrehajtását a szállodákra vonatkozólag egy évre függessze fel.

A választmány ezen indítványát egyhangu helyesléssel elfogadta és végrehajtásával az elnökséget bizta meg.

185. Elnök bemutatja a „M. kir. honvédelmi Minisztérium Hadsegélyző Hivatala” 2454/1917. számú gyűjtőívét.

A választmány — elnök indítványára — határozatilag kimondja: miután a tagok hasonló kötelezettségeiknek társa-

dalmi uton szoktak eleget tenni, a gyűjtés megindítását nem tartja szükségesnek.

186. Elnök bemutatja a „Budapesti Oktatószövetség” 1917. évi december hó 15-én kelt levelét és az ahhoz csatolt gyűjtőívet.

Tudomásul vétetett.

187. Elnök bemutatja *Boldizsár Gyuláné*, *Tormai György*, *Huszár Bálint*, *Paga Ferenc*, *Kuzinszky Gábor*, özv. *Csathó Dénesné*, *Neukirchner Ferencné*, özv. *Holzer Józsefné*, özv. *Hilberth Károlyné*, özv. *Bojer Ignácné*, özv. *Hanke Hermanné*, segély iránti kérvényeit.

A választmány a kérvényeket elintézés céljából *Mehring* Rezső pénztárosnak adja ki.

188. Elnök bejelenti, hogy *Mehring* Rezső pénztáros és *Kövári Jenő* vál. tag urak az ipartársulat számadásait f. évi január hó 17-én felülvizsgálták, miúgy a legnagyobb rendben találtak, és hogy intézkedett az iránt, hogy a könyvek és segédíratok *Mackó Kálmán* könyvelőnek az évi zárszámadások elkészítése céljából kiadassanak.

A választmány elnök jelentését köszönettel tudomásul vette.

189. Elnök bemutatja *Bárczay Bélának* a *fiatalkorúak felügyelő hatósága* nevében *Schweitzer Zoltán* érdekében az ipartársulathoz intézett és 1918. évi január 3-án kelt levelét. Jelenti, hogy a levelet *Kövári Jenő* vál. tagnak adta ki elintézés céljából, akinek szóbeli jelentése alapján, a fiut előéletére való tekintettel nem volt ajánlatos a vendéglősiparban elhelyezni.

A választmány elnök jelentését helyesléssel és köszönettel tudomásul vette.

190. Elnök bemutatja *Hajós Károly* urnak, a „Székesfőváros vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata” elnökének faelesztési ügyben hozzá intézett panaszos levelét és bejelenti, hogy e levélre írásbeli válasz megadásának szük-nem merült fel, minthogy *Hajós Károly* ur irodánkban személyesen nyert felvilágosítás után nem kívánt írásbeli választ és tudomásul vette, hogy ipartársulatunk csakis saját tagja-inak ad ki fualtványokat.

A választmány elnök jelentését helyesléssel és köszönettel tudomásul vette.

191. Elnök bemutatja *Glanz Lipót* ipartársulati tag f. évi hó 10-én kelt levelét, amelyben jelenti, hogy üzletét eladta, de tovább is az ipartársulat tagja kíván maradni.

A választmány a levélben foglaltakat tudomásul véve, határozatilag hozzájárul ahhoz, hogy *Glanz Lipót* továbbra is az ipartársulat tagja maradhasson.

192. Elnök bemutatja *Grün Samuné* 1917. november 12-én, *Leimetter János* 1917. december 21-én, *Csukovits Istvánné* 1917. december hó 15-én, *Novák Brunó* 1918. január 18-án kelt leveleit és az azokra adott válaszokat.

Tudomásul vétettek.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés véget ért.

K. m. f.

*F. Kiss Lajos* s. k. titkár. *Palkovics Ede* s. k. elnök.

## Jegyzőkönyv.

Felvétetett a „Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.” igazgatóságának 1918. évi február hó 9-én, szombaton d. u. 4 órakor *Dr. Nagy Sándor* ügyész irodájában tartott ülésén.

Jelenvoltak: *Palkovics Ede* elnök, *Kommer Ferenc* h. alelnök, *Bálint Dezső*, *Dökker Ferenc*, *Floderer Vilmos*, *Gellér Mihály*, *Holzer Leó*, *Nemény Béla*, igazgatósági tagok, *Brück Károly* kereskedelmi igazgató, *F. Kiss Lajos* titkár, *Dr. Nagy Sándor* ügyész.

13. Elnök megnyitván az ülést, üdvözlí a megjelenteket, a jegyzőkönyv vezetésére felkéri a titkárt, hitelesítésére *Dökker Ferenc* és *Kommer Ferenc* igazgatósági tagokat.

14. Elnök a napirend értelmében elrendeli az 1918. évi január hó 24-dikén tartott igazgatósági ülés jegyzőkönyvének felolvasását.



Az igazgatóság a felolvasott jegyzőkönyvet azon megjegyzéssel hitelesítette, hogy a 12. számú határozattal megalkotott végrehajtó bizottság a részvénytársasági ügyek vitelével is megbízott.

15. *Dr. Nagy Sándor* ügyész bejelenti, hogy a cégbejegyzést szabályszerűen végrehajtotta, egyúttal bemutatja a részvények névértékének még be nem fizetett 50%-ának befizetése tárgyában a részvényeseknek küldendő levél és hírlapi hirdetés szövegét.

Az igazgatóság a felolvasott körlevél és hirdetés tartalmát helyesléssel tudomásul vette és a részvények névértékének még be nem fizetett 50%-a lefizetésére határidejűl egyhangú határozattal az 1918. évi március 15-től, 1918. évi március 31-dikéig időközt állapította meg, egyben kimondta, hogy a tagoknak szóló értesítés ajánlott levélben küldendő meg, a hirdetés pedig a „Magyar Vendéglős és Kávésipar“ című szaklap f. évi március 1. és 15. számaiban közléendő.

16. *Elnök* jelenti, hogy a konzorcium által átvett részvényekből a mai napig 977 darab jegyeztetett.

Az igazgatóság elnök jelentését helyesléssel és köszönettel tudomásul vette.

17. *Elnök* jelenti, hogy a végrehajtó bizottság intézkedett a IV. ker. Calvin-tér 2. sz. alatt kibérelt hivatalos helyiségek átalakítása és berendezése iránt. Az átalakítás és berendezés költségei megközelítőleg 20—20000 koronára fognak rugni, amiről annak ígején részletes jelentést fog az igazgatóság elé terjeszteni.

Az igazgatóság elnök jelentését helyesléssel és köszönettel tudomásul vette.

18. *Dr. Nagy Sándor* ügyész bemutatja a választmány hatáskörének megállapítása tárgyában kidolgozott javaslatának tervezetét.

Az igazgatóság a tervezetet egyhangú helyesléssel elfogadta és kimondta, hogy azt tudomásvétel céljából a választmánnyal közli.

19. *Kommer Ferenc* h. alelnök bemutatja a kereskedelmi igazgatónak és könyvelőnek az árusztósításra, a kiváltott vásárlási igazolványokra, az eddigi élelmiszersztósításra, valamint a még csak ezután szétosztásra kerülő élelmiszerekre stb.ire vonatkozó jelentését.

Az igazgatóság a felolvasott jelentést egyhangú helyesléssel és köszönettel tudomásul vette és határozatilag kimondta, hogy a jelentés a választmány alakuló ülésén is bemutatandó.

20. *Palkovics Ede* elnök az igazgatóság elvi határozatát kéri oly esetekre, amikor a részvényesek az igazgatóság által részükre kiutalt, romlásnak kitett árut, az annak átvételére megállapított időn belül nem veszik át.

Az igazgatóság határozatilag kimondta, miszerint felhatalmazza a végrehajtó bizottságot, hogy amennyiben részvényesek a részükre kiutalt árut, ha az romlásnak van kitéve az átvételre megállapított időn belül vagy teljes egészében nem vennék át, a fennmaradó mennyiséget a jelentkezőknek — a csoportbeosztásra való tekintet nélkül — bármily mennyiségben kioszthassa.

E határozat a választmánnyal tudomásvétel és hozzájárulás céljából közlendő.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés véget ért.

K. m. f.

## Különfélék.

**A pálinkamérők italmérései.** A székesfővárosi szesz-, stb. pálinkamérők ipartársulata kérvényt intézett a pénzügyminisztériumhoz, kérve a palacksör- és palackbor elárúsítás, és a bornak nyílt edényekben tarthatásának engedélyezését. A pénzügyigazgatóság megkeresésére ipartársulatunk észrevételeit a következőkben terjesztette fel a pénzügyigazgatósághoz: Budapest 1918. február 21.

„Tekintetes m. kir. Pénzügyigazgatóság! A 8286/VI/1918. sz. alatt hozzánk intézett nagybecsű felhívásuk értelmében a „Budapesti szesz-, likörgyárosok, készítőik és kimérők ipar-

társulata“ beadványára észrevételeinket teljes tisztelettel a következőkben terjesztjük elő:

A pálinkamérők engedélyének kibővítését, illetőleg a kibővítésre irányuló törekvését a vendéglősök, korcsmárosok egzisztenciáját súlyosan fenyegető kísérletnek tartjuk. Az a szabályozás, amely a pálinkaméréseknek korábbi palacksör-árúsításának engedélyeit beszüntette, és amely a palackbor árúsítását ezen üzletekben soha meg nem engedte, gondosan megfontolt érdek mérleglésén és a verseny megosztásának helyes elvén épült fel. Azóta a megélhetés lehetőségei kiváltképp a korcsmárosra nézve súlyosbodtak. Közismert tény, hogy ételeken a vendéglős és korcsmáros sohasem keresett, ma egyenesen ráfizet, egyetlen megélhetési forrása volna italok árúsítása, sör azonban csak korlátolt mennyiségben áll rendelkezésére, bor pedig méreg-drágán.

Ilyen körülmények közt egy ilyesfajta általános versenyt, aminőt ez a kérelem céloz, rázudítani a vendéglősökre annyit jelentene, mint ez ipar megélhetési lehetőségét mesterséges eszközökkel kiirtani. A vendéglősöket már az súlyosan érinti, hogy a fűszerek árúsítanak palackbort és palack sört. A hatóságok több alkalommal konsideráció tárgyává is tették, hogy a fűszerek ezen jogositványát beállítsák, és most szó esik egy kísérletről, amely a mi egyébként is védelemre szoruló iparunk területén egy intenzív támadás minden pusztító hatását eredményezné.

Tiltakozunk a versenykérdésnek ily tendenciájú megbolygatása ellen, különösen ma, a világháború negyedik évében nem szabad ily radikális reformot bevezetni!

Ingadozik alattunk a megélhetés talaja! A hatóságok kezéből egyenest ápolást várunk! Ily brutális lökést kiállani képtelenek volnánk, ahhoz erőnk fogytán vannak.

A pálinkamérők érvei, melyekkel kérelmüket támogatják kétes értékűek. Azt mondják, hogy úgy is könnyen kaphatnak korcsmaengedélyt. Hát akkor kérjenek! Igen ám, de ez bizonyos terhekkel jár, például már az adótételük is terhebb. Kisebb adót fizetni és korcsmaengedélyt is gyakorolni: ez nemcsak a mi érdekünkbe ütközik, de az állam érdekébe is! És azután az a szerény kívánság, hogy a teafőzéssel kapcsolatban a pálinkamérésekben borkészlet szabadon legyen tartható! Evés közben jöven meg az étvágy, ha már lehetséges lesz bort palackban tartani, legyen lehetséges szabadon is.

És ki fogja azt ellenőrizni, hogy ezen bor csak teához árusíttatik? Van erre apparatus, ember, mód?

Azzal már régóta tisztába vagyunk, hogy a nagy büntetési tételek nem érnek semmit. Ha volt valaha kétely, a háború eloszlatta! A maximális áron felül történő eladás már csak elég szigorúan van büntetve, és mégis kapni maximális áron jóformán semmit, jóformán senkitől.

Tekintetes Pénzügyigazgatóság! Iparunk kisajátítására irányuló ezen veszedelmes kísérlet ellen teljes erőnkkel tiltakozunk. Alázattal kérjük a Tekintetes Kir. Pénzügyigazgatóságot: méltóztassék a pálinkamérőknek erre irányuló kérelmét elutasítani.

**Alapítványi kamatok szétosztása.** A „Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata“ tiszteletbeli alelnöke *Malosik Antal* által elszegényedett vendéglősök és vendéglősözvegyek segélyezése céljából létesített 10000 koronás „*Malosik Antal-alapítvány*“ kamatait az ipartársulat vezetősége az alapító rendelkezéséhez képest f. évi február hó 23-án — az alapító születése napján — osztotta szét a segély iránt folyamodók közt. A szétosztáson az ipartársulat vezetősége nevében az alapító, *Palkovics Ede* elnök, *Mehring* Rezső pénztáros voltak jelen. Az alapítvány múlt évi 461 koronára kamataiból ez alkalommal 20 folyamos részeseült segélyben.

**A vendéglői árbíró bizottság** tagjainak szaporítása érdekében a „Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata“ a bizottság elnökéhez a következő kérvényt nyújtotta be: „Budapest, 1918. február 11. Nagyságos elnök Úr! A tekintetes Budapesti Székes Főváros Tanácsa határozata értelmében ipartársulatunk a vendéglői árbíró bizottság tagjául és pedig rendes tagul *Marencich Ottó*, póttagul pedig *Várady Gyula* urakat jelölte ki, akik e minőségükben az előirt hivatalos esküt letéve társulatunk valamennyi tag-



jának osztatlan bizalmát élvező tevékenységet fejtenek ki. Nem szükséges megállapítanunk, hogy e bizottság működését valamennyi budapesti vendéglős állandó és intenzív figyelme kíséri. Oriási, szinte szokatlanul súlyos felelősség kíséri e bizottságnak különösen a vendéglős érdekeltség részéről delegált tagját. Ezen érdeklődés valóságos izgalommá fokozódott az utolsó időkben, amikor egyrészt a beszerzési nehézség és áruuzsora, másrészt a hatósági rendeletek között örölt vendéglős egzisztenciális alapjai ingadoznak. A vendéglős társadalom egységes óhajtását fejezzük ki, amidőn az igen tisztelt elnök urtól azt kérjük, hogy: méltóztassék lehetővé tenni, hogy érdekeltségünk képviselője kiegészítést nyerjen. Méltóztassék e bizottság munkálatába ha nem is szavazati, de jelenléti és tanácskozási joggal *Várady Gyula* urat és ezenkívül *Geller Mihály* urat is belevonni, akik ezen szereplésükkel nemcsak a Marencich urra nehezedő felelősségben osztoznak, de a t. bizottságot a felvetődő számtalan és igen gyakran komplikált kérdésről consultative tájékoztatják. Tekintettel arra, hogy ez a kiegészítés a bizottság szerkezeti megváltoztatását nem jelentené, de annak működését eredményesebbé tenné és így célja szolgálatában a legalkalmasabb intézkedés, tisztelettel kérjük: méltóztassék kérésünket sürgősen elintézni. Tisztelettel *Palkovics Ede* s. k. elnök.

### ÉRTESETÉS!

Ügyészünk az ipartársulat tagjainak ingyen ad jogi véleményt.

Budapest, 1917. november 15.

Az elnökség.

Megjelent: 1918. évi március hó 5-én.



## DREHER ANTAL SERFŐZŐDÉI RÉSZV.-TARS.

# Ászok-, Márciusi Kiviteli Márciusi

(világos és sötét)

(barna)

## S E R.

### Megrendeléseket

a főzde mindenkor pontosan és a legnagyobb figyelemmel — az összeg előleges beküldése vagy utánvétele mellett — teljesít.

Nagyobb mennyiséget saját jégkocsijaiban szállít.

## DREHER ANTAL SERFŐZŐDÉI RÉSZV.-TARS.

# KORONA

(ála Pilseni)

## Dupla Márciusi és Bakser.



Az „ARTESIA” r. t.



**ÜDÍTŐ VIZE**

**LEGYEN MINDENNAPI ITALOD.**

Megrendelhető: ARTESIA R. T.-nál

..... **BUDAPEST.** .....

Telefon 50—72.      Telefon 50—72.

**MATTONI GYÓGY- ÉS VIZGYÓGY-INTÉZETE**

**GISSHÜBLER-PUCHSTEIN**

Karlsbad mellett.

A MATTONI-féle giesshübler savanyúvíz eredési helye.

Pneumatikus- és belélegző-kurák.

Mell- és idegbetegek, üdülők, reumatikusok  
stb. számára.

**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYÚVIZ.**

**TRANSYLVANIA SEC**

**LOUIS FRANÇOIS & CO.**

császári és királyi udvari szállítók

**Budafok.** Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége szállítói. **Budafok.**

\* 16 elsőrendű kitüntetés \*



VÉDJEGY.

**FŐRAKTÁR:**  
**BORHEGYI FERENC**  
Telephon sz. 35—79.  
Budapest, V., Gizella-tér 1.

**VEZÉRKÉPVISELŐK:**  
**RUDA és BLOCHMANN**  
Telephon sz. 36—66.  
Budapest, V., Akadémia-utca 16.

Sürgöncim: **FRANÇOIS BUDAFOK.**

Telefon **BUDAFOK 15.** szám.





# TÖRLEY PEZSGŐ.



## ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÉRFOZÓDE

BUDAPEST—KÖBÁNYÁN.

Fennáll 1854. év óta.

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetést nyert.

DISZOKMÁNY. 1885.

JURY-TAG 1896.

**Igazgatóság és városi iroda: VIII., ESTERNÓZY-UTCA 6. szám.**

**Gyártelep és központi iroda: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT II. sz.**

Ajánlja: ászok, király, márciusi világos, márciusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, kétszeres márciusi világos és sötét, bak- és tavaszi idény-sörét, továbbá saját töltésű palacksöreit a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt kőbányai palack-sör osztályából.

Ezen a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt sörfőzödénknél évi gyártási képessége 1,000.000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Aradon, Szegeden, Miskolcon, Kolozsváron, Nagyváradon, Nyiregyházán, Temesváron és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-sz. József 4-29. Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-sz. József 56-36. és József 56-38.

Palacksör-megrendelés: telefon-szám József 56—37.